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« Стратегічним 
пріоритетам» – 10 років 

НАС ВІТАЮТЬ 

Борис ПАТОН, 
президент Національної академії наук України

Достойні науковці!

Шановні колеги!

Дорогі друзі!

Від імені Національної академії наук України маю за честь привітати увесь 

науковий колектив Національного інституту стратегічних досліджень з 

нагоди виходу ювілейного, 40-го номера часопису «Стратегічні пріорите-

ти». Щиро поділяю ту радість, ті зворушливі почуття, котрі переповнюють 

цими днями кожного з тих, завдяки чиїм зусиллям журнал відбувся. 

Десять років історії та 40 номерів для серйозного наукового видання – не так уже й 

багато. Але дружній інститутській команді за цей час вдалося зробити чимало. 

За десятиліття, що минуло від дня виходу у світ першого числа, унікальне для нашої 

країни видання довело свій високий фаховий рівень, ствердивши свою репутацію, як 

надійного джерела об’єктивної аналітики, передових наукових ідей і думок, виваже-

них прогнозів, конкретних рекомендацій і пропозицій для органів влади. 

Тематика публікацій часопису охоплює широке коло проблем внутрішньої і зовніш-

ньої політики, економіки, енергетики, оборони, соціальної сфери, регіонального ро-

звитку, формування інформаційного суспільства, науки і освіти, культури, держав-

но-конфесійних відносин. 

Враховуючи специфіку діяльності Національного інституту стратегічних досліджень, 

зазначені проблеми завжди розглядаються крізь призму інтересів національної безпе-

ки, модернізації і сталого розвитку українського суспільства, зміцнення конкурентос-

проможності, обороноздатності і міжнародного авторитету Української держави.

Реальність триваючої гібридної війни, необхідність проведення глибоких і систем-

них реформ, прискореної модернізації та європейської інтеграції України висувають 

нові вимоги до формування ефективної стратегії розвитку країни та зміцнення націо-

нальної безпеки у ХХІ столітті. Виконання цих завдань потребує консолідації зусиль 

наукової спільноти, представників влади, організацій громадянського суспільства. 

Відповідним чином зростає цінність майданчиків для відкритого та об’єктивного 

обговорення актуальних питань, комунікації між наукою, владою і громадськістю. 

Одним із таких якісних дискусійних майданчиків є сьогодні журнал-ювіляр. 
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«Стратегічні пріоритети» посідають особливе місце серед українських наукових жур-

налів і збірників. Адже часопис, котрий видається Національним інститутом стра-

тегічних досліджень – базовою науково-дослідною установою аналітико-прогноз-

ного супроводження діяльності Президента України та Ради національної безпеки і 

оборони України, – вирізняється мультидисциплінарним характером, комплексним 

підходом до актуальних безпекових проблем, креативністю у віднайденні шляхів і 

механізмів вирішення існуючих проблем. 

У Національному інституті стратегічних досліджень перетинаються потужні пото-

ки наукової інформації, відбуваються напружені дискусії з найважливіших питань 

сьогодення та майбутнього нашої держави. Вкрай важливо, що до участі у цих дис-

кусіях Інститут постійно залучає науковців НАН України, галузевих академій, неза-

лежних експертів, провідних зарубіжних учених (зокрема, зі США, Канади, Вели-

кої Британії, КНР, Румунії, Польщі тощо), представників органів державної влади і 

політиків, які мають змогу реалізувати відповідні політичні рішення. Результати цих 

дискусій знаходять своє відображення на сторінках «Стратегічних пріоритетів». Тому 

цей журнал – не просто своєрідна візитівка Інституту, а й цілий «клуб за інтересами» 

для багатьох інтелектуалів, яким не байдужа доля України. 

Переконаний, Ваше видання виконує винятково важливу в сучасному глобалізова-

ному світі місію комунікації між науковою спільнотою і державною владою, роблячи 

вагомий внесок у вирішення актуальної для сучасної України проблеми інтеграції 

різних осередків стратегічних досліджень, об’єднання інтелектуальних сил для виро-

блення науково обґрунтованої стратегії розвитку держави. Адже наукові дослідження 

і розробки, результати яких публікуються на сторінках «Стратегічних пріоритетів», 

акумулюють новітні досягнення та світовий досвід з усього спектру сфер знань, до-

тичних до питань національної безпеки держави та стратегічного розвитку України. 

Для управлінської діяльності важливо ще й те, що публікації журналу містять чіткий 

акцент на практичному застосуванні результатів досліджень і розробок. 

Висловлюю щирі сподівання, що плідна співпраця Національної академії наук 

України з Національним інститутом стратегічних досліджень та журналом «Страте-

гічні пріоритети», що вже стала доброю традицією, підтримуватиметься і розвивати-

меться й надалі на благо українського народу. 

Щиро бажаю редакційній колегії й авторам «Стратегічних пріоритетів» оптимізму, 

невтомності у праці, творчого натхнення, відкритості до нового у дослідженнях, 

спрямованих на пошук ефективної стратегії розвитку України, на розбудову кращого 

спільного майбутнього!

Прийміть ще раз мої найщиріші вітання і запевнення у глибокій повазі!
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Олександр ТУРЧИНОВ, 
Секретар Ради національної безпеки і оборони України 

Від імені Ради національної безпеки і оборони України та від себе осо-

бисто щиро вітаю колектив Національного інституту стратегічних до-

сліджень із виходом у світ ювілейного номера науково-аналітичного 

щоквартального збірника «Стратегічні пріоритети»! 

З першого номера журнал привернув увагу наукової громадськості серйоз-

ним, зацікавленим підходом до визначення стратегічних напрямів розвит-

ку держави. За десять років видання стало унікальним джерелом інформації 

про дослідження Інституту та інших наукових установ країни з проблемних 

питань суспільно-політичного, соціально-економічного та гуманітарного 

розвитку держави, зовнішньої політики, національної безпеки і оборони 

України, інформаційної складової суспільного розвитку. Нині журнал, роз-

рахований на широке коло вітчизняних і зарубіжних фахівців та молодих науковців, став 

відомим експертним майданчиком як усередині країни, так і далеко за її межами.

Із особливим задоволенням відзначаю, що на шпальтах видання помітне місце за-

ймають аналітичні публікації досвідчених фахівців, відомих учених, авторитетних 

державних діячів. Матеріали «Стратегічних пріоритетів» завжди характеризуються 

ґрунтовною науковою базою, глибиною та актуальністю, конкретикою та зв’язком із 

нагальними проблемами сучасного розвитку держави. Ми високо цінуємо практичні 

рекомендації органам державної влади, які пропонуються авторами публікацій жур-

налу, уважно їх вивчаємо та використовуємо у повсякденній роботі. 

Символічно, що до ювілейного номера журналу включені статті широкого кола вче-

них Інституту, які діляться результатами своїх досліджень у різноманітних сферах – 

політичній, філософській та економічній.

Агресія на сході України та окупація Криму спонукають нас переглядати звичні під-

ходи, шукати нові шляхи збереження країни і єднання народу. Зміцнення безпеки та 

посилення обороноздатності держави – ключові завдання для кожного з нас, праців-

ників українських управлінських структур, науковців, експертів та аналітиків. Ваговим 

внеском у вирішення цих завдань стали нові редакції Стратегії національної безпеки 

України, Воєнної доктрини, Стратегічного оборонного бюлетеня та інших важливих 

документів у безпековій сфері, до розробки яких суттєвий внесок зробили фахівці Ін-

ституту. Значний внесок у цю справу внесли також редакційна колегія журналу, його 

читачі з активною громадянською та науковою позицією, які активно сприяли громад-

ському обговоренню проектів цих документів та особисто брали в ньому участь.

Особливої актуальності сьогодні набувають пошуки шляхів ефективного впрова-

дження у життя положень ухвалених документів, в яких задіяні вітчизняні науковці 

дослідники у сфері безпеки та оборони. У цих здобутках, я впевнений, буде частка 

праці й колективу Національного інституту стратегічних досліджень та його автори-

тетного видання. Вірю, що завдяки вам українська наука гідно відповість на виклики 

сьогодення та сподівання громадськості.

Світ навколо нас постійно змінюється. Я сподіваюся, що й у наступні десятиліття жур-

нал надаватиме своїм читачам докладну інформацію про новітні наукові дослідження, 

пов’язані із стратегічним курсом розвитку нашої країни у всіх сферах державотворення. 

Переконаний, що ваш високий професіоналізм, талант та вірність своїй справі і надалі 

сприятимуть утвердженню обраного нами європейського майбутнього та стануть запо-

рукою подальшої інтеграції вітчизняної науки до світового інтелектуального простору.
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Ростислав ПАВЛЕНКО, 
заступник Глави Адміністрації Президента України

Сучасний світ – надзвичайно конкурентне середовище. Стрімкий 

розвиток технологій, ускладнення соціальної структури, дедалі гострі-

ші глобальні виклики висувають нові вимоги й до інтелектуального 

супроводу політики. На тлі цих об’єктивних викликів часу Україна в 

буквальному розумінні б’ється за своє існування. Необхідність від-

биття російської агресії змушує до мобілізації усіх суспільних сил. Тим 

більше, ще це агресія комплексна; суто військовий компонент супро-

воджується тиском в інформаційному, економічному, гуманітарному 

вимірах.

Щоб перемогти, необхідно адекватно відповісти на численні критичні 

виклики, які, на жаль, часто не знаходили відповіді: від неконкурентної 

структури економіки – до хронічних хвороб суспільної свідомості, спри-

чинених багаторічними соціальними деформаціями.

Тому важливим є наявність дискусійних майданчиків, платформи для презентації 

наукових ідей, експертних пропозицій, їх критичного розбору. Одним із таких май-

данчиків, безперечно, є науковий збірник «Стратегічні пріоритети» – видання Наці-

онального інституту стратегічних досліджень, якому виповнюється 10 років. І мені 

дуже приємно вітати читачів збірника у його ювілейному, 40-му числі. 

Переконаний, що у будь-який критичній ситуації є сенс говорити про стратегію, про 

те, що буде завтра і через багато років, про те, якими є цінності суспільства й полі-

тики і для чого робиться те, що робиться. І 10-річчя провідної вітчизняної трибуни 

стратегічної думки для цього добрий привід. 

Його важливою перевагою є багатопрофільність. На сторінках видання можна по-

бачити статті з політології та економічної теорії, філософії та соціології, історії і 

правознавства, військових наук та державного управління. І це не просто відобра-

ження мультидисциплінарної структури НІСД. Це важливе свідчення мультидис-

циплінарності абсолютної більшості проблем сучасної державної політики, для ви-

рішення яких потрібне об’єднання зусиль спеціалістів із різних галузей, вчених та 

управлінців. 

10 років, що минули з виходу першого номера «Стратегічних пріоритетів», природ-

но спонукають до певної ретроспекції, огляду того складного шляху, який пройшла 

наша країна, сутнісних проблем суспільного розвитку України. 40 випусків збір-

ника – це своєрідна історія вітчизняної експертної думки. Такий погляд і дозволяє 

з’ясувати причини нинішнього стану речей, аналізуючи корені проблем, – і стає в 

нагоді для прокладання шляхів суспільного поступу в різних сферах. 

Перший номер збірника побачив світ наприкінці 2006 року. Це число можна лег-

ко знайти на сайті НІСД. І в тому, десятирічної давнини числі збірника Інституту, 

можна прочитати про формування політичної відповідальності, про дестабілізацій-

ний вплив проросійських організацій на півдні України, про перспективи енерго-

збереження в ЖКГ України, роль Кіотського протоколу, модернізацію вищої осві-

ти і залучення громадян для управління розвитком регіону тощо. Тобто йшлося про 

проблеми, які Україна намагається вирішити нині і які, як бачимо, не вирішувалися 

протягом десятиріччя, що минуло. Точна діагностика больових точок суспільного 

розвитку робить честь ученим НІСД; а те, що проблеми протягом цих років не вирі-

шувалися, ставить складні завдання перед сучасними законодавцями і державними 

менеджерами. 
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Тому одним із важливих завдань сьогоднішніх реформ є, поміж іншим, зміна куль-

тури розробки та реалізації рішень державної політики: підвищення питомої ваги 

наукового аналізу й прогнозу, використання сучасних методик підготовки рішень, 

оцінки їх наслідків, застосування стратегічного мислення. 

Нині, на десятому році життя «Стратегічних пріоритетів», на його сторінках – най-

гостріші проблеми сьогодення і майбутнього України: проблеми гібридної війни і 

європейської безпеки, сепаратизму й радикалізму, воєнної політики та удоскона-

лення військово-технічного співробітництва, оздоровлення фінансової системи, 

національної ідентичності і багато інших. Збірник багато уваги приділяє науковим 

розвідкам у галузі національної безпеки, вивченню різних її аспектів. Результати цих 

розвідок мають лягти в основу формування державної політики щодо вирішення від-

повідних проблем. 

Серед інших достоїнств видання відзначу його відкритість. На сусідніх сторінках 

можна побачити статті і легендарного академіка, і амбітного й талановитого аспі-

ранта, науковців з різних регіонів України. Важливим є і творчий підхід редакційної 

колегії до тематики, відкритість до нових дослідницьких напрямів. 

Вітаючи «Стратегічні пріоритети» з ювілеєм, хочу побажати виданню наступних дов-

гих років невтомного наукового пошуку, прискіпливої уваги до ключових проблем 

суспільного розвитку, демонстрації нових оригінальних підходів і методик, точних 

прогнозів і зважених оцінок, відкриття нових наукових імен. І, звісно, бути розум-

ним порадником для нової наукової, управлінської, політичної еліти України, знахо-

дити свої пропозиції у конкретних рішеннях державного управління! 
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Лілія ГРИНЕВИЧ, 
міністр освіти та науки України

Шановні науковці Національного інституту стратегічних досліджень! 

Від імені освітянсько-наукової спільноти вітаю високоповажний колектив 

однієї з провідних аналітичних науково-дослідних установ України з на-

годи виходу ювілейного, 40-го, номера журналу «Стратегічні пріоритети».

Незважаючи на наявність десятків спеціалізованих політологічних ви-

дань, Ваш збірник вирізняється вагомістю публікацій теоретичного та 

методологічного характеру, оперативною реакцією на виклики та загрози 

національній безпеці, максимальною орієнтацією на застосування науко-

вих рекомендацій на практиці. 

Національний інститут стратегічних досліджень перебуває в авангарді осмислення 

новітніх соціально-політичних процесів. Публікації його видань відзначаються гли-

биною і багатоаспектністю аналізу сучасного стану міжнародних відносин, функціо-

нування держави, суспільства та економіки, обґрунтування стратегічних напрямів їх 

розвитку. 

За роки свого існування видання стало майданчиком для обміну ідеями та визначен-

ня оптимальних шляхів для просування нашої країни вперед. Публікації найбільш 

актуальних і вагомих теоретичних напрацювань і досліджень практичного характеру 

роблять часопис своєрідним компасом у пошуку найбільш правильного вектору руху 

країни. 

Попри наш непростий час, наукова думка продовжує активно впливати на розвиток 

суспільно-політичних та економічних процесів в країні. Тож на моє глибоке пере-

конання, існує пряма залежність між тим, наскільки вичерпно й всебічно науковці 

зможуть донести до української влади та широкого загалу передові ідеї демократич-

ної правової держави, громадянського суспільства, економічного зростання, й тим, 

настільки успішним буде творення Української держави, консолідація суспільства, 

зростання добробуту народу.

В умовах військових дій на сході України, гібридної війни Росії проти України особ-

ливого значення набуває тісна співпраця освітян та науковців задля збереження 

і розвитку національної ідентифікації та виховання патріотизму. Неупереджена, 

об’єктивна оцінка інтелектуальною елітою суспільно-політичних подій на шпальтах 

журналу «Стратегічні пріоритети» дає можливість визначати перспективи цивілізацій-

ного поступу України, окреслювати ефективні шляхи подолання наявних проблем. 

Без перебільшення можна сказати, що вчені Iнституту, працівники редакції часопису 

продовжують робити свій вагомий внесок у розбудову суверенної, процвітаючої, євро-

пейської України.

Бажаю всім міцного здоров’я, життєвої енергії та творчої наукової наснаги! 


